

廣告代言減
仍年賺億六

姚明榮膺 體壇大富翁



香港文匯報訊 兔年伊始，體壇的老大們在虎年的收入也成為了人們關心的話題。在《體壇周報》公佈的虎年中國體壇財富榜當中（見附表），NBA球星的姚明和易建聯，當之無愧地成為了排行榜的前兩名；而中國著名高爾夫球員梁文沖力壓「欄王」劉翔，排名第3位。

中國體壇虎年財富榜

排名	姓名	項目	年齡	收入(港幣)
1	姚明	籃球	30歲	167,015,651
2	易建聯	籃球	23歲	48,335,080
3	梁文沖	高爾夫	32歲	16,320,322
4	劉翔	田徑	27歲	15,021,310
5	林丹	羽毛球	27歲	14,140,886
6	李娜	網球	28歲	13,238,119
7	王濛	短道速滑	25歲	12,255,434
8	鄭潔	網球	27歲	11,986,267
9	鄭智	足球	30歲	10,628,217
10	王治郅	籃球	33歲	10,037,761

雖然在虎年姚明一直飽受傷病困擾，但這並不妨礙他從休斯敦火箭那裡領到全額的薪水；這一年，姚明從火箭那裡可以領取1768.61萬美元的薪金，換算成港幣約1億3千8百萬元，當然這也只是他的主要收入。在廣告代言方面，由於受到傷病困擾，姚明代言的廣告從最多時的十多個降到了只有3個；可即便只有這3個廣告，姚明仍然可以得到約3千萬港元的合同。總計在一起，姚明的年度收入不會低於億六港元。

易建聯居次 梁文沖力壓劉翔

僅次於姚明排在第2位的是効力華盛頓巫師的易建聯。易建聯今季的年薪達到405萬美元。除此之外，易建聯最大的一塊收入來自於他和世界體育品牌Nike的廣告合同，約200萬美元，這兩項加起來達到605萬美元，約合4千7百萬港元。除此之外，易建聯在國內的廣告代言收入至少要達到100萬人民幣左右，易建聯在本年度的收入至少達到約4千8百萬港幣。

中國著名高爾夫球員梁文沖在虎年取得豐收年。梁文沖虎年參加了6場亞洲賽事、以及一場歐巡聯合認證賽事的戰績，共贏取56,073萬美元的總獎金。在高爾夫四大滿貫賽的美國PGA錦標賽中，梁文沖獲得並列第8名，創造了中國男子選手在大滿貫的最好成績，並且獲得獎金21萬美元。在全世界征戰的獎金加上代言收入，梁文沖虎年的收入大約在千六萬港幣。

林丹春節無休忙備戰



■林丹(右)忙備戰連場大賽。資料圖片
迷前往八一隊一睹「全滿貫」訓練時的颯爽英姿。

羽超聯首戰 傳撼李宗偉

8日，是國羽報到的日子；7日，林丹已和在北京大學修讀社會學的謝杏芳結伴飛往北京。今年羽超聯賽，八一隊的主場設在廣州體育館，12日，八一對戰廣州隊；11日林丹將要從北京飛廣州，與八一隊會合。據傳，林丹這個「廣州女婿」的對手，有可能是廣州隊的外援馬來西亞一哥李宗偉。

中超公司擬接管聯賽



■于洪臣(右2)將繼續擔任中超公司董事長。資料圖片
上的重複與繁瑣，這使得對聯賽的管理體系更加清晰，對聯賽運營與商務開發都是件好事。據了解，在20日召開的中超股東會上，足協將對中超公司原有所屬部門進行重新調整。不出意外，于洪臣將繼續擔任中超公司董事長，郎效農任總經理。

董方卓被放棄 克萊奧將東來

另據報稱，此前效力超升班馬樸迪莫倫斯的董方卓已離隊，快將轉投塞爾維亞老牌勁旅貝爾格萊德紅星。而中超升班馬廣州恒大收購塞爾維亞貝爾格萊德游擊隊的9號前鋒、巴西球員克萊奧將近成事；據報稱，克萊奧表示自己將飛去廣州，與恒大商談合同，如果一切順利，克萊奧將在本周四或周五正式亮相。

李娜免年目標：亞洲最高



▲李娜(左)將蛋糕餵給丈夫姜山。 新華社

■李娜(左)在活動中與球迷擁抱。 新華社

都保持健康。

與老公為「無飯」夫婦

而在簽約儀式上，李娜和姜山全都穿了一身紅，又是切蛋糕又是喝交杯酒，像極了辦酒席的新婚夫婦。

姜山透露，他和李娜結婚5年，至今還沒辦過婚禮。說到戀愛史，李娜再次拿姜山開玩笑：「當時我們還年輕，那時我覺得他特別像韓國人，所以我就追他了。」被問到他們的家庭生活，姜山說：「在家我們基本都不做饭，都是去外面吃，我們不知道誰的廚藝好，我就知道李娜愛吃泡麵。」

看見台下都有點兒不敢相信，李娜和姜山默契地同聲道：「要是說會了不就要做飯了嗎？我們都非常謙讓，都說不會做飯。」

泰國賽 鄭潔首圈出局

另外，在昨日舉行的泰國芭提雅女子網球公開賽，因傷缺席澳洲公開賽的國手鄭潔，傷癒復出女單賽事，首圈面對亞運會金牌得主烏茲別克的阿曼努拉多娃；不過鄭潔狀態一般，全場有6次發球雙錯誤，結果以4:6、6:7，連輸兩盤出局。

新加坡引進中國5乒乓



■李虎曾為中國男乒隊員。 資料圖片

據新華社新加坡9日體育專電 新加坡乒乓球隊出戰卡塔爾公開賽的陣容中，將有5名從中國引進的球員首次以新加坡選手的身份出戰。據當地媒體報道，在這5名首次亮相的球員中，以詹健和李虎較為引人注目。新加坡隊領隊鄭漢聰表示，引入的球員都經過新加坡乒乓球總會的嚴格審核；她還表示，尤其希望詹健和李虎能夠大大增強新加坡男隊尋求奧運會參賽資格的陣容。

領隊：增強陣容爭奧運資格

詹健現年29歲，98年進入中國國家隊，同一年奪得首屆世界青年運動會男團與男雙金牌。李虎22歲，也曾是中國國家隊成員，奪得過03年的世界青年錦標賽男團和男單桂冠，並在04年國際乒聯青年巡迴賽總決賽中摘得男團及男單冠軍。其他3名選手較為年輕，包括兩名女選手，15歲的湖南小將林葉和17歲的山東選手周一涵，另一名選手是16歲的河北男選手陳豐。

上海女籃得39分創新低



■北京隊員張琳(右)上籃。

據新華社北京8日體育專電 全國女籃聯賽常規賽8日展開倒數第4輪較量，多數場次爭奪激烈，上海隊卻以39:71的懸殊比分輸給廣東東莞隊。39分也是聯賽史上最低單場得分。主場作戰的上海姑娘(戰績6勝13負)似乎還陶醉在春節的美酒佳餚氣氛中，4節比賽的第一和第3節各得8分，投籃命中率低得出奇，兩分球22投2中(9%)。廣東東莞隊以14勝5負繼續排名聯賽第二。

八一 北京 遼寧 江蘇贏波

在濟源，八一隊以86:75戰勝上屆亞軍河南隊，並以13勝6負位居第3；陳楠17投15中，為八一隊拿下33分。而在哈爾濱，北京隊以90:86險勝黑龍江隊，從而以8勝11負的戰績繼續停留在聯賽第8的位置。瀋陽隊當日兵不血刃以94:74戰勝福建隊，使後者仍無勝績。遼寧隊客場以82:78擊敗浙江隊是爭奪最激烈的一場比賽。排名第4的江蘇隊以79:66戰勝雲南隊，繼續排名第4。